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Nota: Justifique convenientemente todas as suas respostas e apresente todos os calculos

1.Certa empresa pretende adquirir duas matérias primas, mpA e mpB, necessérias para o seu plano
de producgdo. Os custos unitdrios das matérias primas sdo 120 e 60 u.m./tonelada, respectivamente.
A capacidade de armazenagem da mpB € de 10 toneladas. A empresa dispde de 40 horas/semana do
factor trabalho, necessitando cada tonelada de mpA e mpB, respectivamente, de 2 e 3 horas, para
serem tratadas. O equipamento utilizado necessita de trabalhar, por semana, pelo menos 30 horas e
cada tonelada de mpA e de mpB utiliza 3 e 2 horas desse equipamento, respectivamente.

Com o objectivo de minimizar o custo semanal de aquisi¢cdo das duas matérias primas, formalizou-
se o seguinte problema de PL

Minimizar Z= 120x; + 60x,

Sujeito a: 3%, +2x, > 30 equipamento
2X1+ 3%, < 40 trabalho
X, < 10 armazenagem
X;,X2 =20

a)3,0 val) Resolva graficamente o problema e indique, de forma clara, a solugdo Gptima e a
respectiva interpretacdo, incluindo as varidveis auxiliares.

b) (1,5 va) Indique, graficamente, uma solucgéo bdsica ndo admissivel (sbna), uma solugdo ndo
basica admissivel (snba) e uma solug¢do basica admissivel (sba).

¢) 3,0 val) Escreva o dual do problema, determine uma solug¢do éptima do dual e interprete os
precos sombra.

d) 2,0 va) Determine o intervalo de sensibilidade para a necessidade minima de utilizagdo do
equipamento.

€) (2,0 val) Alternativamente ao equipamento que a empresa utiliza, pode ser usado outro, que a
empresa tem disponivel, com capacidade de trabalhar 50 horas/semana (sem necessidade de
tempo minimo de utilizacdo) e que gasta 5 horas por cada tonelada de mpA e 1 hora por cada
tonelada de mpB. Além disso, a empresa tem um custo fixo de 50u.m., quando o equipamento
alternativo estd em actividade. Indique quais as altera¢des a introduzir no modelo, de forma a
contemplar estas hipdteses.

(v.s.f.f)



2.Ao resolver um problema de PL em que se pretendia maximizar a fungio objectivo, obteve-se
o seguinte quadro do simplex

VB | Z X1 X3 X3 X4 X5 X RHS
a b c 100

0 -1 1 0 2 0 d

0 1 1 -1 e

1 1 0 0 1 2 f

a) (0,5 val) Complete o quadro;

b) 0.5 va) Determine todos os valores que os pardmetros q,...,f deverdo obrigatoriamente tomar
de modo a que o quadro seja 6ptimo;

¢) Dé um exemplo de valores dos pardmetros para os quais o problema tenha
c1) (0,5 val) valor 6ptimo ilimitado;
c2) (0,5 val) solugdes Optimas alternativas;

d).0va)) Sendo a=-2 e b=c=d=e=f=10, faga uma iteragéo do algoritmo do Simplex, identifique
a solucdo que obtiver e justifique se se trata de uma solucdo dptima.

3. Uma empresa produz um tnico produto em duas fabricas, F1 e F2, ambas com capacidade de
producdo semanal de 20 toneladas. Pretende enviar toda a produgdo para trés postos de venda,
V1, V2 e V3, que pretendem receber 10, 15 e 20 toneladas semanais do produto,
respectivamente.

Na tabela seguinte estdo as ligacdes que podem ser usadas para enviar o produto das duas
fabricas para os trés postos de venda, com os respectivos custos de transporte (u.m./tonelada).

De F1 F1 F1 F2 F2 V1 |Vl | V3
Para Vi |V2 | V3 |V2 |V3 |F2 V2 | V2
Custo (u.m./ton) | 50 90 30 30 120 | 30 40 10

a)2,5 val) Preencha a folha Excel em anexo e a respectiva janela do Solver, com todos os
parametros e férmulas que lhe permitiriam resolver o problema computacionalmente.

b)2,0 va)) Admita agora que a tabela anterior contem os custos de construgdo de linhas de
comunicacao entre os cinco pontos e que se pretende determinar que linhas se devem construir
de modo a que, a partir de um ponto arbitrario se possa atingir qualquer outro ponto. Determine
que linhas se devem construir, de modo a que o custo total seja minimo.



